

Президенту
МОО «Международный Центр Рерихов»
Ю.Х.Темирканову

Организаторам и участникам Международной
научно-общественной конференции
«Людмила Васильевна Шапошникова:
ученый, мыслитель, общественный деятель.
К 90-летию со дня рождения»

Уважаемый Юрий Хатуевич!

Уважаемые участники конференции!

Примите искренние поздравления с открытием научно-общественной конференции, посвященной 90-летию со дня рождения Л.В.Шапошниковой - известного ученого, искусствоведа, писателя, путешественника и общественного деятеля.

Под руководством и при непосредственном участии Людмилы Васильевны, в тяжелейших условиях, без привлечения бюджетных средств, из руин был восстановлен уникальный памятник архитектуры XVII-XIX веков «Усадьба Лопухиных». Созданный за короткий срок самый первый и крупный общественный Музей России – Центр-Музей им. Н.К. Рериха, сохраненное наследие Рерихов, грандиозная по масштабу и замыслу ее общественная, научная и культурно-просветительская деятельность по сохранению творческого наследия Рерихов, остаются с нами.

На протяжении долгих лет Международный Центр Рерихов в неустанных трудах отстаивает статус Музея, как общественной формы, проводя огромную культурную работу. Если посмотреть на работу многих зарубежных музеев, то окажется, что основной формой их работы является общественная, а не государственная.

Именно общественное начало является хранителем принципов Культуры, и только оно может претворить их реальное воплощение в жизнь. Развитие сознания народа и общества даст импульс к сохранению культурного достояния и получения широчайших возможностей преобразования всей жизни на основе Красоты.

Вся жизнь и научные труды Л.В. Шапошниковой и поныне служат источником знаний и вдохновения для новых поколений исследователей, примером истинного патриотизма, самообладания и мужества. Мы были знакомы с Людмилой Васильевной и неоднократно встречались. Директорам двух музеев было, что сказать друг другу. Это и хозяйственные проблемы, и творческие, и выстраивание отношений с чиновниками разного уровня. Людмила Васильевна была удивительным человеком, работающим бескорыстно на общее благо, и на ее примере можно убедиться, что личность в истории значит очень много. Будем же достойны, принять и продолжить ее Дело.

Желаем всем гостям и участникам конференции плодотворной работы, дальнейшего роста, творческих успехов, и всего самого доброго и светлого!

Аксенова Алиса Ивановна

экс. директор Владимиро-Суздальского музея-заповедника,

Герой Труда,

советник губернатора Владимирской области по культуре,

член Президиума Российского комитета ИКОМ.

09.10.2016 г.